

L'activité

La production de crédits nouveaux, dans un contexte de taux historiquement bas et avec près de 2 milliards d'euros de nouveaux financements, atteint des niveaux record.

Le marché de l'habitat, qui représente plus de 50 % des nouveaux crédits, progresse de 8 %. Les marchés des professionnels et des collectivités publiques enregistrent des croissances respectives de 19 % et 30 %.

L'encours de collecte croît, pour sa part, de 5,9 %. A noter le bon comportement des dépôts à vue, des titres de créances négociables et comptes à terme (+10 % au global).

La progression des marchés financiers (+23 % pour l'indice CAC 40) explique une part de la croissance des OPCVM. L'assurance-vie conserve, quant à elle, la faveur de nos épargnants avec la plus forte progression d'encours (+ 10,7 %).

2005 restera marquée par le succès des opérations de privatisation GDF, EDF et SANEF dont les encours atteignent 39,5 millions d'euros.

(en millions d'euros)	31 Décembre 2005	Evolution
Dépôts de la clientèle	11 908	+ 5,9 %
Encours de crédits à la clientèle	8 310	+ 8,4 %
Produit net bancaire	354,4	+ 1,2 %
Charges de fonctionnement	197,4	+ 0,6 %
Résultat brut d'exploitation	157	+ 1,9 %
Résultat net social	80,1	+ 7,5 %
Résultat net consolidé	92,5	+ 15,9 %
Cours du CCI en Euros	68,6	+ 22,1 %

Résultats financiers

Le produit net bancaire s'établit à 354,4 millions d'euros, en progression de 1,2 % par rapport à 2004. Cette évolution mesurée s'explique par la

poursuite du tassement des marges crédit, le niveau des taux bas et la volonté de compétitivité. Les ventes de services et de produits d'assurance voient leurs contributions progresser.

Les charges de fonctionnement restent quasi stables (+0,6 %) grâce à une bonne maîtrise de la composante informatique qui tire les fruits de la mise en commun de moyens lancée depuis plusieurs années.

Bénéficiant de l'effet conjugué de la progression du produit net bancaire et de la maîtrise des charges, le résultat brut d'exploitation est en augmentation de 1,9 %, le coefficient d'exploitation se stabilise à 55,7 %.

Le risque crédit est toujours bien maîtrisé, les créances douteuses et litigieuses représentent 2,96 % de l'encours (3,18 % en 2004) provisionné à 77,2 % (72,9 % en 2004).

Au total, **le résultat net social** 2005 s'établit à 80,1 millions d'euros en progression de 7,5 % par rapport à l'année passée.

Le résultat net consolidé : 92,5 millions d'euros, intégrant le résultat des Caisses locales et pour la première fois les retraitements de consolidation IAS, affiche une croissance de plus de 15 %⁽¹⁾ en 2005.

Perspectives

Le Conseil d'Administration a décidé de proposer à l'Assemblée Générale de servir un dividende aux porteurs de CCI et CCA de 1,40 €.

Avec des actions telles que le soutien régulier apporté aux projets «d'initiatives locales» ou la création des agences «Passerelles» destinées à soutenir nos clients victimes d'un «accident de la vie», la Caisse régionale s'inscrit dans la démarche de responsabilité sociétale du groupe Crédit Agricole.

Centre Loire, acteur engagé et solidaire de l'équilibre et du devenir de sa «région», aura à nouveau à cœur en 2006 d'être la banque de la relation durable, partenaire de ses clients pour leurs projets de développement et de trajectoires de vie.

⁽¹⁾ après retraitement IAS du résultat net consolidé 2004

